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¿Piensan los ciudadanos que en la Argentina es posible hacer política sin corrupción? 

¿Cómo evalúan la relación de la expresidenta Cristina Fernández de Kirchner con 
los actos de corrupción de sus funcionarios? ¿De quién creen que es el dinero 

encontrado en las cajas de seguridad de su hija Florencia Kirchner? ¿Qué percepción 
tienen sobre la resolución de las causas judiciales que enfrenta la exmandataria? ¿Se 
sienten satisfechos con el nivel de comunicación del presidente Macri y su gobierno? 
¿Cuáles son sus expectativas sobre la actividad económica para lo que resta del año?
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I. CONSIDERACIONES PRELIMINARES 
 
¿Piensan los ciudadanos que en la Argentina es posible hacer política sin 
corrupción? ¿Cómo evalúan la relación de la expresidenta Cristina Fernández 
de Kirchner con los actos de corrupción de sus funcionarios? ¿De quién creen 
que es el dinero encontrado en las cajas de seguridad de su hija Florencia 
Kirchner? ¿Qué percepción tienen sobre la resolución de las causas judiciales 
que enfrenta la exmandataria? ¿Se sienten satisfechos con el nivel de 
comunicación del presidente Macri y su gobierno? ¿Cuáles son sus 
expectativas sobre la actividad económica para lo que resta del año? 
 
El Centro de Opinión Pública de la Universidad de Belgrano llevó a cabo un 
sondeo que indaga esas cuestiones, entre otras. A continuación, se presentan 
los principales resultados. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
II. PRINCIPALES RESULTADOS 
 
 
1. Ítem administrado: “¿Usted cree que en el segundo semestre de 2016 la 
economía mejorará, se mantendrá igual o empeorará?” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Ítem administrado: “¿Cree que en Argentina para hacer política hay que 
aceptar actos de corrupción? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Ítem administrado: “¿Usted cree que en el segundo semestre de  
2016 la economía mejorará, se mantendrá igual o empeorará?” 
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2. Ítem administrado: “¿Cree que en Argentina para hacer política  
hay que aceptar actos de corrupción? 
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3. Ítem administrado: “¿Cree que Cristina Fernández estaba al tanto de los actos 
de corrupción vinculados con sus propios funcionarios?” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4. Ítem administrado: “¿Cree que es justificable el nivel de vida que llevaban los 
empleados de funcionarios públicos como De Vido o Cristina Fernández?” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Ítem administrado: “¿Cree que Cristina Fernández estaba al tanto  
de los actos de corrupción vinculados con sus propios  

funcionarios?” 
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4. Ítem administrado: “¿Cree que es justificable el nivel de vida que  
llevaban los empleados de funcionarios públicos como De Vido o  

Cristina Fernández?” 
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5. Ítem administrado: “¿Cree que el dinero que estaba en las cajas de seguridad 
de Florencia Kirchner era de ella o que se lo estaba guardando a otra persona?” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6. Ítem administrado: “¿De dónde cree que provino el dinero que estaba en las 
cajas de seguridad de Florencia Kirchner?” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Ítem administrado: “¿Cree que el dinero que estaba en las cajas  
de seguridad de Florencia Kirchner era de ella o que se lo estaba  

guardando a otra persona?” 
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6. Ítem administrado: “¿De dónde cree que provino el dinero que  
estaba en las cajas de seguridad de Florencia Kirchner?” 
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7. Ítem administrado: “¿Cree que Cristina Fernández puede llegar a terminar 
presa por alguna de las causas que enfrenta?” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
8. Ítem administrado: “¿Le parece bien o mal que la ex presidenta cobre su 
jubilación presidencial y también la pensión presidencial por Néstor Kirchner? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

7. Ítem administrado: “¿Cree que Cristina Fernández puede llegar a  
terminar presa por alguna de las causas que enfrenta?” 
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9. Ítem administrado: “¿Le parece bien o mal que la ex presidenta  
cobre su jubilación presidencial y también la pensión presidencial  

por Néstor Kirchner? 
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9. Ítem administrado: “El presidente Macri habla a los ciudadanos… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
10. Ítem administrado: “¿Está de acuerdo con la forma en que se hace humor con 
la figura del presidente Macri en el programa de Tinelli?” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9. Ítem administrado: “El presidente Macri habla a los ciudadanos…  

12 

13 

31 

44 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 

NS/NR 

Más de lo necesario 

Menos de lo necesario 

Lo necesario 

10. Ítem administrado: “¿Está de acuerdo con la forma en que se  
hace humor con la figura del presidente Macri en el programa de  
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LA PREGUNTA 11 FUE REALIZADA A QUIENES RESPONDIERON “NO” EN LA 
PREGUNTA 10 
11. Ítem administrado: “¿Por qué no está de acuerdo?, ¿Qué es lo que encuentra 
mal?” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
III. REFLEXIONES FINALES 
 
• La mayoría (52%) cree que en la Argentina es posible hacer política sin 
involucrarse en actos de corrupción. Casi un tercio (30%) opina lo contrario. 
 
• El 70% de los ciudadanos considera que Cristina Fernández estaba al 
tanto de los actos de corrupción cometidos por sus funcionarios. Del mismo 
modo, cree que el nivel de vida mantenido por ciertos funcionarios y por la 
misma expresidenta no son justificables. 
 
• El 70% también sostiene el convencimiento de que el dinero encontrado 
en sus cajas de seguridad no pertenecía a Florencia Kirchner. Más del 60% 
cree que ese dinero es de su madre, la ex presidenta Cristina Fernández de 
Kirchner. 
 
• Asimismo, el 70% cree que la ex presidenta no será condenada a prisión 
por alguna de las causas judiciales que enfrenta. 
 
• Más de la mitad encuentra que no es correcto que Cristina Fernández 
cobre una jubilación presidencial y también la pensión presidencial por ser 
viuda de Néstor Kirchner. 
 
• Sólo el 23% de los ciudadanos cree que el presidente Macri habla más 
de lo necesario. Por el contrario, casi un tercio (31%) cree que debería hablar 
más o hacerlo más a menudo, y 44% que habla lo justo y necesario. 
 

11. Ítem administrado: “¿Por qué no está de acuerdo?, ¿Qué es lo  
que encuentra mal?" 
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• Se encuentran bastante repartidas las opiniones entre quienes están de 
acuerdo (41%) y en desacuerdo (35%) con el modo en que se hace humor con 
la figura del presidente Macri en el programa de Tinelli. La mayoría de quienes 
se manifiestan en desacuerdo lo hace porque considera que se le falta el 
respeto. 
 
 
CONSIDERACIONES ADICIONALES 
 
• La desconfianza de los encuestados respecto de los casos de 
corrupción que tuvieron lugar durante la gestión anterior como a los fondos 
encontrados es muy alta, siempre por encima del 60%, lo que se contrapone 
con que sólo un 24% vea como factible que la ex presidenta vaya presa. 
 
• Más de la mitad de los encuestados no ve correcto que la expresidenta 
disfrute de su doble condición de pensionada y jubilada presidencial, no 
obstante que a un 30% le parece correcto. Este resultado es una muestra del 
porcentaje de apoyos actuales de Cristina Fernández. 
 
• El optimismo con respecto a la economía en el segundo semestre es 
bajo: no llega al 30%. Esto indicaría la falta de señales perceptibles para la 
población, al menos por ahora, en cuanto a una potencial recuperación. 

 
 
 

 

IV. FICHA TÉCNICA 
 
Fuente: Centro de Opinión Pública de la Universidad de Belgrano (COPUB). 
Universo: ciudadanos mayores de 18 años. 
Lugar de realización: ciudad de Buenos Aires. 
Diseño muestral: por cuotas de sexo y SES. 
Tamaño muestral: 620 casos efectivos. 
Distribución muestral por género: 50% femenino y 50% masculino. 
Método: encuesta (cuestionario con preguntas abiertas y cerradas). 
Fecha de administración: del 8 al 13 de agosto. 
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ESPECIALIZACIONES, 
MAESTRÍAS Y DOCTORADOS

Escuela de Posgrado en Negocios:
> MBA Mención Dirección Estratégica
> MBA Mención Finanzas de la Empresa
> MBA Mención Marketing
> Maestría en Agronegocios
> Especialización en Impuestos
> Especialización en Análisis Financiero

Escuela de Posgrado en Derecho:
> Especialización en Derecho Administrativo
> Especialización en Derecho Ambiental
> Especialización en Derecho de la Empresa
> Especialización en Derecho Penal
> Especialización en Derecho Tributario

Arquitectura:
> Maestría en Desarrollo de Emprendimientos Inmobiliarios y 
Diplomaturas en Arquitectura

Facultad de Estudios para Graduados:  
> Maestría en Política Económica Internacional
> Maestría en Relaciones Internacionales
> Doctorado en Ciencia Política

Psicología:
> Maestría en Clínica Psicológica Cognitiva
> Maestría en Psicología Empresarial y Organizacional

Lenguas:
> Maestría en Traducción / Masters Program in Translation 
(English version)
> Maestría en Lengua Inglesa

Informes e Inscripción: Zabala 1837, CABA, Argentina
Tel.: (54-11) 4788-5400, int 3500/3501 - www.ub.edu.ar
Reuniones con los Directores de Carrera a coordinar a través de info.posgrados@ub.edu.ar
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